
iSfiNOVlCE 
Blagoslovljene, srečne in vesele veli* 

konočns praznika želita cenjenim na
ročnikom, čitateljem ia prijateljem 
»Slovanskega Gospodarja«. — uredništ
vo ia upravniitvol 

Vesele, srečne In blagoslovljen.« ve
likonočne praznike želijo naročnikom 
in čitateljem »Slov. Gospodarja« fan
tje vojaki iz Južnih garnizij, orožniki 
Slovenci in slovenski finančni stražni
ki iz Južne Srbije in Dalmacije. Na i> 
redništvo »Slov. Gospodarja« je došlo 
toliko častitk s imeni naših vrlih slo
venskih fantov, da je nemogoče obja
viti vsa. Uredništvo in uprava »Slov, 
Gospodarja« želita istotako našim pri
jateljem izven Slovenije prav vesel« 
velikonočne praznike in skorajšnjo vr
nitev v milo nam Slovenijo! 

Ljubljanski pomožni Skoi. Sv. Oče j« 
imenoval za pomožnega škofa s pravi
co nasledstva ljubljanskemu škofu ko
roškega rojaka in vseučiliščnega pro
fesorja dr. Gregorja Božmana. Novi 
škof je bil rojen dne 9. marca 1883 v 
Šmihelu pri Pliberku. 

Sveti obred umivanja nog bo izvršil 
prevzvišeni vladika lavantinskl letoš
nji veliki četrtek pri 12 starčkih, kate
rih imena so: Bogomir Deutscher 81 
let star, Janez Drevenšek 67, Stef. Feigl 
67, Jurij Gor j up 75, Franc Gsellmann 
62, Janez Karmel 76, Jakob Mahanje 
90, Filip Bodošek 84, Jožef Šerbela 79, 
Jakob Škofič 78, Florijan TopolovŠek 
83 in Matija Žmavc 72 let. Skupna sta
rost teh »apostolov« znaša 914 let. 

Umrl je po dolgotrajni težki bolezni 
v mariborski bolnici splošno znani izvo 
šček Ignacij Pem. Pokopali so ga na 
mestnem pokopališču na Pobrežju. 

Naš zdravnik v Mariboru. V Maribo
ru bo začel velikonočni teden ordlni
rati v Gosposki ulici 23, v hiši Spodnja 
štajerske posojilnice, naj zdravnik g« 
dr. Alfonz VVankmuller. Sprejemal bo 
bolnike ob delavnikih od 7. do 8. ur« 
zjutraj, popoldne od 5. do 6. ure. Ob n« 
deljah in praznikih od 10. do pol 12, 
ure. Novega zdravnika »Slovenski Gos 
podar« najtopleje priporoča! 

Tečaji za avtogensko varenj« is za nlaarj« 
v Mariboru. Zbornica za trgovino, obrt in Indu«. 
strijo v Ljubljani priredi v Mariboru tečaj s« 
avtogensko varenj« In mizarski tečaj za !ut*» 
nje, Avtogenski tečaj se bo vrlll od 2t april« 
do 1. maja t L ▼ delavnici kovaškega mojstr* 
gospoda Peklarja r Krčevini. Poučevalo • b« 
varenj« železnih pločevin, profilnega selezaj 
cevi. Jeklenih izdelkov, enostavnih In kompli
ciranih izdelkov iz litega železa, avtomobils
kih cillnderskih blokov, štedilnlšklh plolo, va
renj« bakra in m«dl z elektrolltnim bakrom, 
aluminija in drugih kovin. V tečaju bosta po
učevala priznana strokovnjaka gospoda ini. 
Fedor Slajmer in varilni mojster Gjurakovil 
od tovarne za duilk v Rušah, vežbanj« pa ■« 
bo vršilo z varilnimi aparati tvrdke J. Tscharf 
iz Maribora. V tečaj se sprejemajo pred vseni 
mojstri in pomočniki raznih kovinarskih p** 
nog (ključavničarji, kovači, mehaniki, klepaM 
ji, instalaterji itd.), vajenci pa le, če so te t 
zadnjem učnem letu in kolikor bo dopuščal 
prostor. Mojstri plačajo učnlno 100 Din, po
močniki so prosti. — Mizarski tečaj se bo vr
šil od 22. do 25. aprila t. 1. v dvorani bivše re* 



etavracije Anderle v Mariboru. V primeru, da 
bi bilo število prijavljenih preveliko, se bode 
vršil še en tečaj od 25. do 27. aprila. V tem pri
meru bode zbornica obvestila poedine prijav
ljence, v kateri tečaj so sprejeti. Poučevalo se 
bo luženje lesa različnih vrst, odnosno trdot, 
po najmodernejši metodi. Pouk bo vodil stro
kovni učitelj gospod Josip Tratnik iz LJublja
ne. Mojstri plačajo učnlno 50 Din, pomočniki 
to prosti. Vajenci se bodo pripustili k pouku le, 
le bo prostor in če so že v zadnjem letu učne 
jdobe. Udeleženci avtogenskega In mizarskega 
tečaja dobe uradno izpričevalo o rednem obis
ku. Zbornica opozarja kovinarske in mizarske 
Obrtnike in pomožne delavce na ta dva stro
kovna tečaja ter poziva one, ki bi se telell teh 
Učajev udeležiti, da se prijavijo z navedbo 
točnega naslova najkasneje do dne 10. aprila 
t 1. neposredno zbornici za trgovino, obrt In 
Industrijo v LJubljani. 

Umrla je pri Sv. Ilju v Slov. gor. kot 
Jtrtev svojega materinskega poklica 
plaga gospa Ivanka Lilek, rojena Ser
nec, soproga vrlega našega moža in 
cerkvenega ključarja in ekonoma g. P. 
Lilek. Zapušča tri male otročiče. Po
greb se je vršil v petek, dne 22. marca, 
ob nepričakovano ogromni udeležbi. 
Sprevoda so se udeležili Štirje gospodje 
duhovniki z gospodom kanonikom Či
lekom iz Jarenine na čelu. Rajna je bi
la znana cerkvena pevka in sotrudni
ca v naših mladinskih in prosvetnih 
organizacijah. V ganljivih besedah se 
je poslovil od nje domači gospod Žup
nik in duhovni svetovalec Vračko. Pev 
tki zbori, katerih članica je bila rajna 
od svoje mladosti, so ji pri hiši in na 

Erobu zapeli slovo. Svetila blagi Ivan
I nebeška luč, hudo priztdetemu so

progu pa naše sožaljel 
100 let stara Slovenka. V Slovenski 

Bistrici je obhajala lOOletni rojstni Ju
bilej Jera Jelen, rojena Kušar. Jubi
jantka je nastanjena v mestni ubožni 
niši. Trgovčeva hiša Stiger Je poskrbe
la za lepo in ganljivo proslavo lOOlet
nice. Na okrašenih saneh so jo pripe
ljali v mestno cerkev, kjer se Je služila 
za njo sv. maša. Po službi božji Je pri

Sravila omenjena družina v okrašeni 
ružinski sobi obed z bogatim obdaro

vanjem slavljenke. lOOletna starka je 
'dobro ohranjena in opravlja razna dela 
brez očal. 

Velik požar. Na Rdečem bregu pri 
Sv. Lovrencu na Pohorju Jo v petek, 
'dne 22. marca nenadoma izbruhnil po
fcar v poslopjih na veleposestvu g. dr. 
Glančnika iz Maribora. Pogorelo je 
vse: poslopja in premičnine v vredno
sti gotovo okoli milijon dinarjev. Za
Varovan je bil posestnik za nizko svo
to. Kako je požar nastal, se ne ve. 

Zverinski roparski umor. Pri Pod
lehniku v župniji Sv. Trojica v Halo
zah so našli v sredo, dne 20. marca na 
pravniku ubitega 651etnega kmeta in 
posestnika Jakoba Širovnik iz Lance
Vasi št. 8. Truplo ubitega je bilo nara
.vnost po živinsko razmesarjeno. Da bi 
Žrtve roparskega umora nikdo ne pre

{»oznal, so Jej odrezali nos, iztaknili oči 
n celo lice razvrtali z ostrim predme

tom. Oropani in ubiti je imel pri sebi 
fcO.OOO Din in se je vračal domov iz sej
ma iz Krapine. O storilcih še ni gotove 
■ledi, a sum pada na cigane, ki se kla
tijo po Halozah. 

Vlom v župnišče. V noči od Jožefo
vega na sredo je bilo vlomljeno v žup

nišče v 8t. Vidu pri Ptuju. Vlomilec 
Je odnesel cerkveni denar z blagajno 
vred in nekaj župnikove obleke. Vlo
ma Je osumljen mlad človek, katerega 
so videli kot neznanca na Jožefovo, 
kako se Jo razgledoval po tamošnjem 
farovžu. 

Mletnica županovanja. Na Jožefovo, 
dne 19. marca, je obhajal SOletnico plo
donosnega županovanja v občini Kog, 
župnija Sv. Bolfank pri Središču, gos
pod Anton Borko. Pri tej priliki se mu 
Je na slavnostni občinski seji izročila 
krasno Izdelana diploma, s katero je 
Jubilanta izvolil odbor občine Kog svo 
jim častnim občanom. Gospod Borko 
je dobro znana poštena, krščanska, slo 
venska duša v ptujskem, ormoškem in 
ljutomerskem okraju. K 301etnemu ju
bileju častita gospodu županu kot dol
goletnemu naročniku »Slovenski Gos
podar«! 

Zanimivosti od Sv< Miklavža. Pred 
nedavnim j« imel Sv. Miklavž nenava
den pojav. Bil je pozorišče potresa in 
sicer dvakrat. Prvič se je čutil močen 
potresni sunek po noči od četrtka na 
petek (predzadnji teden), drugič pa 
pretekli pondeljek po dnevu. Prvi su
nek je bil precej močen, tako da so se 
mnogi vzbudili iz sladkega spanja in 
se začudeno vpraševali, kaj se je zgo
dilo. Škode potres ni povzročil, pač pa 
Je dal povod za mnoge govorice. — Pred 
nekaj dnevi se Je začelo delo v vinogra 
dih, toda brez veselja, kajti mraz je u
ničil do 70 odstotkov trt. Najbolj je tr
pel poščip; uničenega je nad 90 odstot
kov. Izgledi na vinsko letino so torej 
slabi In to povzroča gospodarjem veli
ke skrbi, kajti vino Je v teh krajih gla
vni vir dohodkov. — Pri Sedlakovih v 
Hermancih Je preteklo soboto nenado
ma umri neki kovač. Kakor je iz listin 
razvidno, je prišel s Kranjskega. Zad
nji čas je sploh vse polno prosjakov. 
ki prihajajo od vseh strani in prosijo 
za podporo. Nekateri pravijo, da so ko
roški begunci, drugi zopet, da so pri
morski begunci. Pred kakim tednom 
pa so se pojavili celo pravi Turki. Bili 
so tako »skromni«, da so prosili pri vsa 
ki hiši samo enega »kovača«. 

Priporočamo »Slovenski Ust«, ki iz
haja v Ljubljani. Naročajte ga! 

Mojster žepnih tatov. V Solunu se je 
zagovarjal te dni pred sodiščem neki 
AliBaba, ki Je pravi mojster žepnih 
tatvin, katerih Je izvršil na železniški 
progi Gjevgjelija—Solun 87. Nemir
nost potnikov na jugoslovanskogrški 
meji je ta lopov izkoriščal za razne tat 
vine iz žepov In kovčekov. Slednjič se 
ga vendarle prijeli in izročili roki pra
vice. Zasliševali so ga v Solunu in pri 

tej priliki je bila vpričo uzmoviča v. 
sodni dvorani zaslišana ženska priča. 
Med zasliševanjem jej je izmaknil Ali
Baba 3000 drahem in jih skril v svojo 
čevlje. Dovolili so mu, da je smel ne
koliko na hodnik, kjer se je začel po
gajati s paznikom, naj ga izpusti naj 
prosto proti dobri odškodnini. Pri pod?' 
kupljivoeti grškega uradništva bi so, 
bil tatu posrečil pobeg, da ni zapazila* 
ženska, da je bila okradena v pričo —■' 
sodnika. Sum tatvine je padel na Ali* 
Babo, katerega so preiskali in tudi na
šli ukradeno svoto. Mojster žepnih ta
tov Še ni obsojen. 

Milijonska škoda radi upostašenja 
po požaru. Dne 22. marca je izbruhnil 
požar na tovornem kolodvoru v Budim 
pesti. Eksplodiralo je vsled vročine ne
kaj vagonov bencina ter petroleja. La 
z največjimi napori so ogenj toliko o
mejili, da ni postal celi ogromni kolo
dvor žrtev plamenov. Škoda je večmili 
jonska. 

Nesreča potniškega letala. V nede
ljo, dne 17. marca, se je zgodila na ame 
rikanskem letališču Nevvark v državi 
NewYersey ena največjih letalskih ne 
sreč. Potniško letalo s tremi motorji 
je naložilo poleg dveh pilotov še 13 pot 
nikov, da poleti krog letališča. V višini 
70 m so odpovedali kar naenkrat vsi 
trije motorji in aeroplan se je moral 
nenadoma spustiti na tla. Pri prisil
nem pristanku se je zdrobila potniška 
kabina. Mrtvi so obležali 13teri potniki 
in oba pilota. 

Največji časopis na celem svetu. Ce
lih 6 kvadratnih metrov obsegajoči 
časopis izdaje predsednik Mehike. List 
pritrjujejo od časa do časa na steno 
javnih poslopij. Da vzbuja časopis ob
čo pozornost, izhaja v orjaški obliki, je 
tiskan z največjimi črkami in je sploh' 
največji po obliki na celem svetu. Na
men lista je: ljudstvo odvračati od pi
jančevanja, ga seznanjati z novejšimi 
leposlovnimi deli in zdravstvenimi no« 
votarijami. 

891etni ženin. V Berlinu se je poročil 
891etni B6tzow z 641etno Jero Drehmel« 
B6tzow je že bil oženjen celili 50 let. 

Nad 100 ljudi zgorelo. Iz Moskve po
ročajo: V Vladimirovu je nastal rnedj; 
kinopredstavo požar. Ogenj se je širil? 
s tako naglico, da niti misliti ni bilo na" 
pogasitev, ampak le na omejitev ne
sreč. Izpod ostankov zgorelega kina 
so izvlekli 114 človeških trupel in to 
seve mrtvih ter grozno opečenih. 

Bivši narodni poslanec Franjo Žebot 
Je prevzel za Maribor in mariborski o
krožje glavno zastopstvo naše domačo 
ljubljanske »Vzajemne zavarovalnice«.; 
Sprejema vse vrste zavarovanj: proti 
požaru, proti vlomu in tatvini, za jam
stvo pri raznih poškodbah, za življenje: 
in otroško doto. Svetujemo našim pri
jateljem, da se v vseh stvareh, ki se ti
čejo kakoršnegakoli zavarovanja, obr
nejo na gospoda Žebota. Mnogi imajo 
svoja zavarovanja tako slabo sestav
ljena po brezvestnih tujih agentih, da 
v slučaju nesreče ne dobijo niti to iz
plačano, kar imajo zavarovano. Pojas
nila daje popolnoma brezplačno. Pred
no poteče staro zavarovanje, oglasite 
se pri Žobotu. Ravno tako tudi, akO 
hoče kdo zvišati staro zavarovanje. Pi



sarno ima v svoji hiši v Mariboru, Loš
ka ulica 10, v bližini Narodnega doma 
ali frančiškanske cerkve. (Glej inse
ratt) 

»Ljudska samopomoč« v Mariboru 
naznanja, da pošlje tekom prihodnjega 
ledna vsem svojim članom iz obeh sku 
pin svoje 12. društveno obvestilo za me 
sec marec s širjim poročilom o poteku 
prvega občnega zbora. Z ozirom na ve
Ičje število smrtnih slučajev, povzroče
nih po gripi, prosimo za točno plačilo 
posmrtnin, da bo zamoglo tudi društ
veno vodstvo svojim obveznostim ka
kor do sedaj v polni meri zadostovati. 

Zastopstvo Vzajemne zavarovalnice 
,v Ptuju je prevzel gospod Ognjeslav 
Skaza, poslovodja Kmetijske zadruge 
v Ptuju. 

Za Dijaško kuhinjo je dospelo na upravo 
»Slov. Gospodarja« 110 Din, dar pogrebcev po 
rajni Mariji Rajšp v Smarjeti ob Pesnici. Po
kojna je bila nad 30 let naročnica »Slov. Gos
podarja«. Umrla Je dne 10. marca. Bog ji bodi 
plačnik za vsa dobra dela! 

»Odpoved nesrečne žene« je izšla še
le pred tremi mesci, vkljub temu pa je 
Se skoraj popolnoma razprodana. Je to 
zelo lepa povest. Kdo je še nima, si jo 
naj za Velikonoč naroči. Dobi se še v 
Mariboru v obeh Cirilovih knjigarnah, 
ar Celju pri Slomškovi tiskovni zadrugi 
In v Ljubljani v Jugoslovanski knji
garni in Novi založbi. Stane brez pošt
nine samo 12 Din. 


